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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17750:2023) vypracovala technická komise CEN/TC 144 Zemědělská a lesnická
strojní zaří-
zení a traktory, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2024 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

 

Úvod
Viditelnost zemědělských vozidel má velký význam pro bezpečnost silničního provozu.

K tomu účelu slouží zařízení pro osvětlení a světelnou signalizaci jako jsou svítilny, zařízení pro
světelnou signalizaci, reflektory, zvýrazňující značení, signalizační fólie apod. Jejich počet a způsob
montáže na nesená nářadí je obvykle upraven v příslušných vnitrostátních předpisech silničního
provozu.

Zatímco pro zemědělské traktory, přívěsy a tažená vyměnitelná pracovní zařízení existuje postup EU
pro schvalování typu s odpovídajícími harmonizovanými požadavky, neexistuje žádný harmonizovaný
soubor předpisů pro nesená nářadí. Na nesená nářadí se rovněž nevztahuje příslušný předpis EHK č.
86, protože se nejedná o vozidla, systémy, součásti a samostatné technické celky ve smyslu rezoluce
EHK/WP.29 R.E.3.

Příslušné vnitrostátní předpisy pro osvětlení a značení neseného nářadí jsou v rámci členských států
EU velmi podobné, přesto se v detailech mírně liší.

Z těchto důvodů má tento dokument poskytnout základ pro jednotný přístup k instalaci zařízení pro
osvětlení a světelnou signalizaci pro nesená nářadí. Dokument byl vypracován na základě požadavků
předpisu EHK č. 86, protože tyto požadavky nelze z formálních důvodů použít přímo na nesená
nářadí.



 

1 Předmět normy
Tento dokument platí pro vpředu a vzadu nesená nářadí na zemědělských nebo lesnických
traktorech, samojízdných strojích, přívěsech nebo tažených strojních zařízeních.

Tento dokument specifikuje požadavky na zařízení pro osvětlení a světelnou signalizaci, která mají
být instalována na nářadí pro bezpečné používání na silnici.

POZNÁMKA Nesená nářadí se považují za vyměnitelná pracovní zařízení a stávají se součástí
traktoru, samojízdného stroje, přívěsu nebo taženého stroje, ke kterému jsou připojena.

Tento dokument popisuje instalaci zařízení pro osvětlení a světelnou signalizaci na nesené nářadí,
když zařízení pro osvětlení a signalizaci vozidla nemohou vyhovovat příslušným požadavkům
silničních předpisů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


